

我市出台房屋市政工程专职安全员工作指南 工地安全员有了“操作说明书”

■记者 詹岩 通讯员 钱良汉

本报讯 近日,市住房城乡建设局出台《淮北市房屋市政工程专职安全员工作指南》(以下简称《工作指南》),给全市工地安全员配发了“操作说明书”,全力把好施工安全关。

以往,我市项目安全员在工作中缺乏系统规范的操作指引,有的凭经验办事,有的照老规矩来,导致安全管理工效果参差不齐。此次《工作指南》的出台,紧密结合我市实际,从安全管理的各个环节出发,为项目安全员提供了详细且具有可操作性的工作流

程和方法。

《工作指南》中明确要求项目安全员每天规范填写安全日志,做好施工现场安全“全流程档案”,通过记录安全教育和交底、安全“晨会”、危大(危险性较大的分部分项工程)工程检查、隐患排查等核心环节,明确专职安全员职责

边界,将责任细化到班组和个人,确保每个环节有迹可循、有责可追。同时,《工作指南》还引入了风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制,帮助安全员提前识别和评估项目中的安全风险,制定针对性的防控措施,将安全事故隐患扼杀在萌芽状态。

下一步,市住房城乡建设局将加大宣传,将推动落实《工作指南》与日常监管工作相结合,着力提升项目安全员的专业素养和工作水平,持续推动安全生产工作从“被动应对”向“主动防控”转型,为全市建设项目建设奠定坚实基础。



春雪润相城

3月3日,我市迎来降雪天气,市民在街头冒雪出行。根据气象部门预报,3月3日白天我市部分地区有小到中雨,下午到傍晚前后转雪,傍晚到夜间有大雪,西部局部地区有暴雪。积雪深度普遍在1—4厘米,局部4—6厘米。

■摄影 记者 万善朝

春渐浓 梅正艳 快来享受“花的盛宴”

■记者 刘星

本报讯 随着初春时节的温柔降临,相山公园与爱园内,蜡梅与梅花竞相绽放,交织出一幅幅美丽的早春画卷,为市民们带来了一场场视觉与嗅觉的双重盛宴。

3月1日上午,记者来到相山公园饮马池长廊附近,一株

株蜡梅树挺拔而立,傲然绽放着金黄的花朵。记者观察到,这些花朵质地如凝脂涂蜡,在阳光的照耀下更显娇柔美丽,散发着清冽而淡雅的幽香,让人沉醉其中。据了解,相山公园的蜡梅为素心、檀香等品种,以双重瓣的花朵为主,花瓣圆润厚实明亮,花形饱满如珠,花香持久幽雅。尽管已临近花期

尾声,但蜡梅的傲骨与美丽仍然吸引了众多市民驻足观赏、拍摄。“这片蜡梅现在的形态和旁边的仿古建筑搭配在一起,别有一番韵味,我得多拍几张照片留念。”市民王女士调整着拍摄角度笑着说。

随后,记者来到人民路爱园,这里是另一番景象。经过春雨的洗礼,梅花竞相绽放,仿佛

是大自然洒下的粉色云霞。这里的梅花或含苞待放,娇羞地裹着花蕊;或完全绽放,娇艳的花瓣尽情展示着它们独特的风姿。微风拂过,花枝摇曳,送来缕缕清幽的梅香,让人心旷神怡。市民们纷纷前来打卡拍照,沉醉在这如梦似幻的美景中,感受着春天的气息。摄影爱好者们更是架起相机,捕捉着每一个

美好的瞬间,他们纷纷表示:“梅花有的含苞待放,有的已经绽放,形态各异,非常美丽,让人忍不住想要记录下来。”

蜡梅与梅花,一个傲霜斗雪,坚韧不拔;一个迎春绽放,生机盎然。它们相互映衬,共同勾勒出淮北早春这幅绚丽的画卷,为这座城市增添了一抹亮眼的色彩。



■记者 朱冬 通讯员 崔娟娟

本报讯 为进一步深化移风易俗工作,倡树文明新风,不断提高辖区居民道德素养,营造健康文明向上的社会新风尚。近日,相山区相南街道海宫社区开展“倡文明树新风,移

倡文明树新风 移风易俗我先行

风易俗我先行”主题宣传活动。

活动中,社区志愿者用通俗易懂的语言讲解了移风易俗的内容和推进移风易俗的意义。以事实为导向,为居民讲述身边“文明餐桌公约”移风易俗的具体事例,引导大家转变思想观念,家庭用餐、公共用

餐,使用“公筷公勺”,培养健康用餐文明习惯,让用餐既文明又安全,将节约光荣,浪费可耻的文明理念根植心中。同时还利用走访入户契机,通过“拉家常”等方式,与居民群众面对面交流,耐心讲解抵制高价彩礼、杜绝人情攀比、厚养薄葬、反对

铺张浪费等移风易俗相关知识,倡导勤俭节约、文明健康的生活方式,使移风易俗的文明理念更加深入人心。居民们纷纷表示会自觉抵制陈规陋习,争做文明新风的积极倡导者和自觉践行者。

此次活动有效增强了居民

的文明用餐意识,有力推动了社区移风易俗工作的深入开展。下一步,海宫社区将持续开展移风易俗宣传教育活动,在辖区内营造浓厚树新风、破旧俗氛围,实现社会风气向善向好发展,扎实推进精神文明建设。

■记者 于晓 通讯员 王菊

“随出去的礼,可以办事收回回来吗?”“绝对不行!不能碰红线啊!”2月24日,烈山区古饶镇南园村“书记夜话”上,大家针对村里红白喜事活动开展情况等进行讨论,会后,党员干部、“两代表一委员”、先进模范人物带头签订移风易俗承诺书,自觉接受组织和社会监督。

高额彩礼、大操大办,变相收礼,盲目攀比……这些陈

规陋习不仅加重了群众负担,还侵蚀了农村精神文明土壤。近年来,古饶镇持续发力推进移风易俗工作,倡导文明新风,充分发挥全镇新时代文明实践所(站)阵地作用,不断深化移风易俗,让文明新风浸润生态古饶。

现如今,在南园村红白事提前向上级党组织报备已成为常态。群众见党员干部、乡贤带头作表率,也自觉加入了移风易俗的行列中。村干部充分发挥村规民约、“书记夜话”、信

烈山区古饶镇奏响乡风文明“新乐章”

用积分超市等平台作用,结合地方特色文化,全年开展“亮家规家训讲家风故事”、“送戏下乡”、微宣讲等宣传活动25次,通过把移风易俗工作融入快板、小品等群众喜闻乐见的节目中,让移风易俗“好声音”“飞入寻常百姓家”。

此外,发挥“红白理事会”“村(居)民议事会”在移风易俗工作中的自治组织作用和助推器作用,利用儒学讲堂等服务阵地,开展“新农村新生活”培训和文明创评活动,通

健全村规民约、居民公约审核、备案公布和督促落实机制,将“婚事新办、丧事简办、余事不办”等文明婚丧内容写入审核、备案公布和督促落实机制,将“婚事新办、丧事简办、余事不办”等文明婚丧内容写进村规民约。今年以来,持续开展高价彩礼、违规殡葬、大操大办、打牌赌博等农村移风易俗重点领域突出问题专项治理,停业8家聚众博彩打牌经营场所,社会风气持续向好。

淮宿蚌铁路产业工人 技能竞赛举办



选手们全神贯注投入到比赛中。

■记者 徐志勤 通讯员 韩桂芳
摄影 记者 梅月 通讯员 李帅

本报讯 2月27日,在淮宿蚌城际铁路相山隧道进口建设现场,淮宿蚌铁路产业工人技能竞赛举办,来自淮北、宿州、蚌埠的百余名产业工人尽展技艺。

此次竞赛由市总工会、中铁上海设计院工会、合肥铁路枢纽工程建设指挥部联合举办,涵盖细骨料颗粒检测、粉煤灰取样检测、测量技能比武等三个方面,来自铁路全线的16支队伍参加了竞赛。

淮宿蚌城际铁路是皖北地区城际铁路网、京沪高铁辅助城际通道的重要组成部分,承担着皖北地区城市发展的“脊柱”,项目的建设将

为淮北积极融入长三角和高质量发展增添强劲动能、创造美好机遇。自2022年4月全面开工以来,广大产业工人在淮北大地挥洒汗水、奋力拼搏,成为铁路建设的重要支柱。建设过程中,市总工会引导各参建单位找准关键技能工种,连续3年开展产业工人测量、试验、焊工技能竞赛,推动3100余名建设工人岗位练兵、锤炼素质,为壮大铁路技能人才队伍规模、推进铁路高质量建设奠定了坚实的基础。

据了解,淮宿蚌城际铁路将于2026年6月底开通运营,届时将全面激活淮北的区位潜力,推动经济、社会、文化多领域跃升,助力淮北从“皖北边缘”迈向“区域枢纽”,推动淮北实现跨越式发展。

12328服务热线

当好市民出行的“智慧云哨兵”

■记者 刘星 通讯员 胡京浩

行驶安全。

为了更好地满足市民日益增长的出行服务需求,12328服务热线始终秉持“民有所呼,我有所应”的服务理念建立24小时响应机制,确保市民反映问题“电话能打通,诉求能解决”。市民反映的相关问题上报市交通运输局,联合交通执法部门开展专项整治,重点突破巡游出租车违规营运、黑车非法营运、超限超载治理等民生热点。推行工单回访机制,差评工单再受理,全力满足群众诉求。

据介绍,作为市民出行的“智慧云哨兵”,12328服务热线将持续优化服务流程,不断提升服务质量,以更高的标准、更严的要求,为市民提供更加便捷、高效、安全的出行服务。

市十二中 组织开展高三学子拉练活动

■记者 孙雅婷

本报讯 2月26日,市第十二中学为高三学子精心组织一场拉练活动,旨在激发他们的拼搏精神与竞争意识,让他们全身心投入到紧张的高考备考中。

当日上午8时,在市第十二中学操场,高三年级全体师生早已整齐列队,蓄势待发。随着出发指令的

下达,学生们沿人民路一路行进。历经数小时的跋涉,队伍顺利抵达中湖公园圆梦岛。学生们在“高考百日誓师签名墙”的横幅前,郑重地签下自己的名字。

回到学校,学生们纷纷表示,这次拉练活动将成为他们高中生涯中一段难忘的回忆,激励着他们以更加饱满的热情、更加坚定的信念投入到备考中。

濉溪县人民医院 中医门诊焕新启航

■通讯员 付姗姗

堂门诊以多样化的治疗方法、个性化的治疗方案,开展“服务人性化、中医特色化”的中医特色诊疗:不同诊室运用中医特色诊疗方法,针对不同的病症,结合患者的病情、体质、生活习惯等,制定个性化的治疗方案;以通经脉、调气血达到未病先防、即病防变的目的,指导就诊者调整生活习惯、改善饮食结构,提高身体免疫力,预防疾病的的发生和复发;采用综合治疗的方法,将多种治疗手段相结合,以达到更好的治疗效果。

近年来,濉溪县人民医院不断推进中医服务体系体系建设,重视中医内治与外治结合、重视传统中医与现代代理疗结合,解决各系统、各学科的疑难杂症,将中医文化深入到治疗、康复的每一个阶段,为患者提供中医诊疗和健康养生为一体的中医服务。